
Η τοποθέτηση της λάσπης γίνεται σε αγροτικά τεμάχια που πληρούν τους όρους της Άδεια Απόρριψης 

Αποβλήτων (ΑΑΑ) και σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Κ.Δ.Π.517/2002. Η λάσπη δεν επιτρέπεται να 

τοποθετηθεί σε:    

• αγροτεμάχια που απέχουν λιγότερο από 250 μέτρα από οποιαδήποτε κατοικία, ξενοδοχειακό 

κατάλυμά, χώρο αναψυχής, βιοτεχνία, εμπορικό υποστατικό  και γενικά οποιοδήποτε υποστατικό 

όπου ζουν ή /και εργάζονται άνθρωποι.  

• σε καλλιέργειες οπωροκηπευτικών κατά την περίοδο της βλάστησης με εξαίρεση τα οπωροφόρα 

δένδρα ή όταν τα οπωροκηπευτικά είναι σε επαφή με το έδαφος.  

• σε λειμώνες ή σε καλλιέργειες ζωοτροφών που πρόκειται να βοσκηθούν ή να συγκομιστούν πριν 

την πάροδο τριών εβδομάδων από  την τοποθέτηση της λάσπης.  

Οι  γεωργοί συμπληρώνουν και υποβάλλουν την «Αίτηση για Παραχώρηση Λάσπης» εντός του τρέχοντος 

έτους, την οποία έχουν ήδη εγκρίνει προσυπογράφοντας την ο τοπικός άρχοντας της κοινότητας ή δήμου 

στην/στον οποία/ο υπάγονται τα γεωργικά τεμάχια όπου επιθυμούν να τοποθετήσουν τη λάσπη. Στην 

περίπτωση που ο γεωργός θα τοποθετήσει λάσπη σε τεμάχια που ανήκουν σε περισσότερες από μία 

κοινότητα ή δήμο τότε θα πρέπει να συμπληρώνει ξεχωριστή αίτηση για την κάθε κοινότητα/δήμο. Στην 

περίπτωση που τα τεμάχια ανήκουν σε κοινότητα που δεν  έχει τοπική αρχή τότε θα λαμβάνουν την έγκριση 

της Επαρχιακής Διοίκησης.  

Εκπρόθεσμες αιτήσεις ή αιτήσεις που δεν συνοδεύονται από τα αναγκαία συνημμένα θα απορρίπτονται. 

Όλα τα γεωργικά τεμάχια στα οποία επιθυμούν να τοποθετήσουν λάσπη θα πρέπει να δηλωθούν στην 

αίτηση τους σε μορφή συνημμένου Πίνακα όπου θα καταγράφονται τα στοιχεία των τεμαχίων: η 

Κοινότητα/Δήμος, Φύλλο/Σχέδιο, τεμάχιο και εμβαδόν. Επίσης απαιτείται όπως επισυνάπτουν με την 

αίτηση τους τα τοπογραφικά σχέδια όπου θα σημειώνονται  όλα τα τεμάχια που δηλώνουν στο Πίνακα για 

τοποθέτηση λάσπης.  

Οι γεωργοί ενημερώνονται γραπτώς για την έκβαση της αίτησης τους. Για τις αποδεκτές αιτήσεις απαιτείται 

όπως οι γεωργοί λάβουν ορισμένο αριθμό δειγμάτων  εδάφους και να τα προσκομίσουν σε διαπιστευμένο 

χημείο για τον προσδιορισμό ορισμένων παραμέτρων όπως θα υποδεικνύεται από τον αρμόδιο λειτουργό 

του ΣΑΛ. Τα έξοδα για την δειγματοληψία και την διεξαγωγή των αναλύσεων βαρύνουν τον γεωργό. Ο 

γεωργός υποβάλλει τις εκθέσεις αποτελεσμάτων μαζί με το  Πιστοποιητικό διαπίστευσης του χημείου που 

διεξήγε τις αναλύσεις  στον αρμόδιο λειτουργό του ΣΑΛ ο οποίος ελέγχει κατά πόσον πληρούνται οι 

απαιτήσεις για ΌΛΑ τα ανώτατα όρια σε συγκεντρώσεις βαρετών μετάλλων που καθορίζονται στην ΑΑΑ του 

ΣΑΛ για τα εδάφη όπου πρόκειται να τοποθετηθεί η λάσπη.  

Στην περίπτωση που διαπιστωθεί απόκλιση των αποτελεσμάτων των αναλύσεων του εδάφους για τα βαριά 

μέταλλα τότε δεν θα παραχωρηθεί λάσπη στα εν λόγω τεμάχια και ο γεωργός ενημερώνεται γραπτώς περί 

τούτου.  

Ο αρμόδιος λειτουργός ετοιμάζει επιστολή προς το Τμήμα Γεωργίας και Τμήμα Περιβάλλοντος για κάθε 

γεωργό όπου επισυνάπτονται τα στοιχεία του, τα στοιχεία των τεμαχίων που πληρούν τις απαιτήσεις, τα 

αποτελέσματα των αναλύσεων δειγμάτων εδάφους και λάσπης καθώς και τα τοπογραφικά τους σχέδια. Το 

Τμήμα Γεωργίας αποστέλλει στο ΣΑΛ επιστολή στην οποία εγκρίνεται ή όχι η τοποθέτηση λάσπης και ποια 

είναι η επιτρεπτή ποσότητα λάσπης που μπορεί να τοποθετηθεί στα εν λόγω εδάφη.  

Ο αρμόδιος λειτουργός αποστέλλει απαντητική επιστολή στον ενδιαφερόμενο γεωργό με τα αποτελέσματα 

της απάντησης του Τμήματος Γεωργίας, την ποσότητα της λάσπης που δικαιούται να παραλάβει και σε 

συνεννόηση με τον Υπεύθυνο Λειτουργίας και Συντήρησης  διευθετείται ο χρόνος κατά τον οποίο  γεωργός 

δύναται να παραλάβει τη λάσπη που δικαιούται με δικά του έξοδα.  Δεν θα παραχωρείται περισσότερη 

λάσπη από την ως ανωτέρω προκαθορισμένη από το Τμήμα Γεωργίας.  

Κατά την διάρκεια της παραλαβής της λάσπης καταγράφονται τα στοιχεία των φορτηγών ο χρόνος 

παραλαβής, η ποσότητα, κλπ σε έντυπο που ονομάζεται «Δελτίο φόρτωσης λάσπης». Η όλη διαδικασία 

παραχώρησης και μεταφοράς της λάσπης επιτηρείται από το ΣΑΛ.  Όταν ολοκληρωθεί η μεταφορά της 

λάσπης τότε ο γεωργός ενημερώνεται γραπτώς για την ποσότητα της λάσπης που παρέλαβε.  


